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Exercice 0.1 ⋆⋆⋆ Pas de titre

Soit une fonction f : R −→ R dérivable. On suppose que f(x) −−−−−→
x→±∞

+∞. Montrer qu’il

existe c ∈ R tel que f ′(c) = 0.

Solution : Soit x0 ∈ R. Comme f(x) −−−−−→
x→±∞

+∞, il existe A > 0 tel que ∀x ∈ R, |x| > A ⇒

f(x) > f (x0). En particulier, x0 ∈ [−A,A]. Sur le segment [−A,A], la fonction f est continue et

admet donc un minimum : il existe c ∈ [−A,A] tel que pour tout x ∈ [−A,A], f(x) > f(c). Mais

si x ∈ R \ [−A,A], on a f(x) > f(x0) > f(c). Par conséquent, la fonction f admet un minimum

global sur R au point c. On sait alors que f ′(c) = 0.
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